



Basaltkreuz Nähe Moselsürsch

Schlagwörter: Wegkreuz, Steinkreuz, Basalt

Fachsicht(en): Denkmalpflege

Gemeinde(n): Lehmen
Kreis(e): Mayen-Koblenz
Bundesland: Rheinland-Pfalz



Basaltkreuz Nähe Moselsürsch (2018) Fotograf/Urheber: Irmgard Schröder



Das Basaltkreuz steht als Wegekreuz Nähe Moselsürsch, von der K42 kommend Richtung Moselsürsch Feldweg rechts, zwischen zwei Birken. Es besteht aus einem dreiteiligen Basaltblock aus Sockel, Balken, Kreuz mit Korpus aus Metall (Scheinbar nachträglich angebrachtes Kruzifix aus Metall (Zink?) - wirkt unpasssend). Der Zustand ist mäßig.

Inschrift wegen des Bewuchses kaum lesbar. Sie lautet:

180../ Gebr(üder)/...../ aus/ Mosels.....

(Irmgard Schröder, Münstermaifeld, 2024)

Basaltkreuz Nähe Moselsürsch

Schlagwörter: Wegkreuz, Steinkreuz, Basalt

Ort: Moselsürsch / Rheinland-Pfalz Fachsicht(en): Denkmalpflege

Erfassungsmaßstab: i.d.R. 1:5.000 (größer als 1:20.000)

Erfassungsmethoden: Geländebegehung/-kartierung, Vor Ort Dokumentation

Historischer Zeitraum: Beginn 1800

Koordinate WGS84: 50° 15 25,76 N: 7° 25 10,72 O / 50,25716°N: 7,41965°O

Koordinate UTM: 32.387.348,47 m: 5.568.417,85 m

Koordinate Gauss/Krüger: 2.601.280,55 m: 5.569.977,15 m

Empfohlene Zitierweise

Urheberrechtlicher Hinweis: Der hier präsentierte Inhalt ist urheberrechtlich geschützt. Die angezeigten Medien unterliegen möglicherweise zusätzlichen urheberrechtlichen Bedingungen, die an diesen ausgewiesen sind.

Empfohlene Zitierweise: Irmgard Schröder, "Basaltkreuz Nähe Moselsürsch". In: KuLaDig, Kultur.Landschaft.Digital. URL: https://www.kuladig.de/Objektansicht/KLD-355629 (Abgerufen: 13. Dezember 2025)

Copyright © LVR









